ll'n‘ '“"co' Nachname.
Vorname:
Embedded Systems
| Datum: 12510

'anhMMhFﬂuhhbMWa}m
Varisblen beobachtet werden kann? Welkche beiden Arten von Speicher milssen bei der

Eimstelhang fir das External Memory konfigurient werden? (4 Punkie)

Goben Sie cine C-Codoseile an, Sie gesielt die Bitpositionen 12 und 13 der Vaniablen
value™ suf | setst sowie oime reeite Zeile die die Bitpositionen 3, 4 und § invertient.
(Dic bits sind vom 0 bis 15 sumerient). (4 Punke)

Welche grundsdizfachen Betrebsarten sind mit der GPT1 mit der Kombination von zwet
Timer-Regestern miighch. Beschreiben Sie kurz die Modi. (4 Punkic)

Berechnen Sie den Redoadwert fir cinen nach oben zghlenden 16 bit Timer dessen

' Oberiaufabutund 1.3 3 seim soll und dessen Auflosungen 29,6 us ist. Welche Einstelhang

mumamumu%ucm
(umtere Halfle der Abbildung 7um lnterrupt-System). (4 Punkie)

Weiche beiden Arten von Multitasking kennen Sie (beztiglich der
Prozcsscemetzang}? Was sinddie Vor- wnd Nachiileder beiden Varamuees S o Ast
ﬁhwwdwnsru.)

Welche drei Arten von Semaphoren werden in wC-OS]] »
dml&&mﬁm&ﬁw":r*

Wekche Methodn innen I oC-OS11 G0 Komnmunikaionachiekte v
(3 Puakte) Methoden Jeweils an einem hucsen Beiapiel (mindestons $)
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Geben Sie ¢inc C-Codezeile an, dic geziclt die Bitpositionen 12 und 13 der Variablen

wvaluc™ suf 0 setzt sowie eine zweite Zeile dic die Bitpositionen 5, 7 und 9 invertiert.

(Die bits sind von 0 bis 15 numeriert). (4 Punkic)

. Welche grundsitzlichen Betricbsarten sind mit der GPT1 mit cinem einzelnen Timer-
Register mdglich? Beschreiben Sic in Stichworten die Modi. (4 Punkie)

. Berechnen Sie fiir einen Prescalerfakior von 8 und cine Taktfrequenz von 20 MHz die

Werte fir Input Frequency (runtergeteilter Eingangstakt), Resolution (Tick-Daver) und
Period (Uberlaufzeit). Nach welchen Kriterien ist der optimale Prescalerwert fiir cine zu
messende Zeitspanne zu wihien? (4 Punkie)

Beschreiben Sic kurz dic AblSufe im Softwareteil der Interruptverarbeitung des C167

" (obere Halfie der Abbildung zum Interrupt-Sysicm). (4 Punkic)
schen die drei zentralen Zustinde cines Prozesses sus? Welche Oberglinge sind
' r&uxﬂmwmwamumﬁk.umxn)
beiden Eigenschafien unterscheiden ¢ine gewthaliche globale Integer-Variable

: ;‘:‘?mmmwwmummguum
Betrichssystemprogrammiercr
schiitzen (mindestcas drei)? (4 Punkic)
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Programmierbeispiel Pendellicht: : (15 Puskic)

Es solle ein bin und her wandernder Lichtpunkt aa den LEDs P28 bis P2.13 programient
werden. Die LED leuchtet bei Ausgabe von 0. Der Schristabstand soll 125 ms betragen und ist
in ciner ISR mit T3 (Ist. Nr. 0x23) und Hardware Reload 7w realisieren.
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seerntem Code, der nicht die Anfordenmgen der Aufgabenstelbung erfbllt, wisd nicht

goewenet.
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